

Стратегічне управління інноваційним розвитком підприємства здійснюється за допомогою обраної інноваційної стратегії.

Отже, стратегічне управління – багатоплановий, формально-поведінковий управлінський процес, який допомагає формулювати та виконувати ефективні стратегії, що сприяють балансуванню відносин між організацією, включаючи її окремі частини, та зовнішнім середовищем, а також досягненню встановлених цілей.

Список використаних джерел:

1. Малюта Л. Я. Стратегічне управління інноваційним розвитком підприємства : навчальний посібник / Л. Я. Малюта. – Тернопіль: ФОП Паляниця В.А., 2016. – 232 с.
2. Корнух О.В. Стратегічне управління інноваційним розвитком підприємства / О.В. Корнух // Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка». – 2013 р. – № 12 – Режим доступу: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=2607>.
3. Стратегічне управління інноваційним розвитком організації [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: https://pidruchniki.com/83667/investuvannya/upravlinnya_innovatsiy_nim_rozvitkom_organizatsiyi.

Боровик І.С., студентка
Науковий керівник: Попович О.В.,
к.е.н., доцент,
Національний авіаційний університет,
м. Київ, Україна

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ЗМІН

У тезі висвітлено перспективи подальшого розвитку системи бухгалтерського обліку і фінансової звітності в Україні в умовах євроінтеграційних процесів. Проаналізовано загальні наслідки цих процесів, визначено основні проблеми повноцінного застосування МСФЗ під час формування фінансової звітності, а також обґрунтовано майбутні тенденції розвитку системи бухгалтерського обліку і звітності в умовах європейської інтеграції України.

Сучасна трансформація вітчизняної економіки, спрямована на розвиток ринкових відносин та інтеграцію у світове співтовариство, визначає принципово нові задачі щодо підвищення рівня управління суб'єктами підприємницької діяльності. Як наслідок, у вітчизняній економіці спостерігаються позитивні зміни. Важливим напрямом реформування бухгалтерського обліку в Україні в умовах інтеграції є гармонізація фінансової звітності вітчизняних підприємств з міжнародними стандартами, бо саме цим визначається вплив інтеграційних процесів на облік.

Дану проблему досліджено у працях вітчизняних та закордонних вчених. А саме С.Ф. Голов дослідив вимоги законодавства ЄС щодо фінансової звітності підприємств держав-членів, а також напрями вдосконалення фінансової звітності вітчизняних підприємств з метою подальшої гармонізації із законодавством ЄС [1]; Н.О. Гура у статті «Розвиток бухгалтерського обліку на малих підприємствах

України у світлі імплементації Директиви 2013/34/ЄС» здійснила порівняльний аналіз Директиви ЄС та запропонувала пропозиції щодо внесення змін до законодавства України у контексті імплементації зазначеної Директиви з урахуванням міжнародного досвіду [2]; О.С. Яцунська приділила увагу дослідженню теоретичних засад і передумов процесу впровадження МСФЗ в Україні за етапами його розвитку, динаміки та структури [3]. Дослідження відповідності законодавства України Директивам ЄС у сфері бухгалтерського обліку й аудиту було здійснено експертами Федерації професійних бухгалтерів і аудиторів України (ФПБАУ) та Української консалтингової мережі (УКМ).

Взагалі поняття «інтеграція» означає об'єднання різних суб'єктів в одне ціле. У нашому випадку ми розглядаємо інтеграцію економіки. Це фактично означає об'єднання економіки різних країн в одну світову економіку. Це тягне за собою багато наслідків, як позитивних, так і негативних. Ми докладніше зупинимось на наслідках, які викликала інтеграція саме в бухгалтерському обліку.

У теперішній час зміна і перетворення економіко-правового середовища, курс на ринкові та інтеграційні процеси супроводжуються реформуванням бухгалтерського обліку. Заходи щодо реформування обліку потребують перегляду та оновлення нормативно-методичної бази. Тому на даний момент основною метою стала розробка й адекватне застосування такої методології бухгалтерського обліку і звітності, що відповідає міжнародним стандартам, які, в свою чергу, є найбільш уніфікованими вимогами, що зведені до єдиної норми до організації та ведення бухгалтерського обліку й орієнтовані на зближення національних систем обліку.

Бухгалтерський облік поступово пристосовується до реалій господарювання, чому сприяє його гармонійне поєднання з міжнародними стандартами. Відсутність відповідності вітчизняного бухгалтерського обліку світовій обліковій практиці заважає інтеграції економіки України в світову економічну систему. Тому виникла необхідність кардинально реформувати вітчизняну систему бухгалтерського обліку до умов ринкової економіки. Питання про необхідність впровадження міжнародної практики ведення бухгалтерського обліку в Україні відповідно до міжнародних стандартів неодноразово порушувалось на найвищому рівні протягом останніх років.

Вагомим внеском до реформування бухгалтерського обліку в Україні було ухвалення проекту Стратегії застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні Методологічною радою з бухгалтерського обліку при Міністерстві фінансів України[4].

Даний проект Стратегії розроблено з метою удосконалення системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні з урахуванням вимог міжнародних стандартів, також законодавства Європейського Союзу.

На сучасному етапі вже активно застосовуються П(С)БО та МСФЗ в Україні, а їх застосування фактично означає гармонізацію обліку, тобто наближення його до міжнародних вимог, стандартизації.

Дослідження свідчать про перенесення акцентів у міжнародній стандартизації фінансової звітності з гармонізації на конвергенцію. Конвергенцію можна визначити як зближення стандартів фінансової звітності різних

юрисдикцій шляхом узгодження розробниками цих стандартів єдиних оптимальних принципів і методів оцінювання та розкриття інформації.

Сучасні міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) є динамічною системою, спрямованою на уніфікацію принципів і методів визнання, оцінювання і розкриття інформації у фінансовій звітності на основі зближення зі стандартами фінансового обліку США й орієнтованою на потреби ринків капіталу. Реальне запровадження цих стандартів неможливе без дієвого механізму моніторингу та забезпечення їх дотримання. Тому конвергенція має охоплювати не лише стандарти фінансової звітності, а й інші професійні стандарти, які складають інфраструктуру бухгалтерського обліку (міжнародні стандарти фінансової звітності, аудиту, оцінки та професійної освіти).

Станом на квітень 2018 року 166 країн світу використовують МСФЗ або заохочують до використання публічні компанії для складання фінансової звітності, а саме Європа - 27%, Африка - 23%, Північна та Південна Америка - 22%, Азія і Океанія - 20%, Близький Схід - 8%.

Огляд змін у МСФЗ свідчить про ускладнення стандартів, подальше обмеження можливості застосування альтернативних облікових політик, розширення сфери застосування справедливої вартості для оцінювання статей фінансової звітності.

В нашій країні МСФЗ поки що носить тільки рекомендаційний характер. Тобто фірма сама вирішує як вести облік, якими методами при цьому керуватися тощо, виходячи з призначення облікової інформації. В Україні це ще все на досить ранній стадії, але необхідно враховувати і досвід інших держав у цих процесах.

Перспективами розвитку системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в умовах європейської інтеграції України у найближчому майбутньому будуть:

- подальший процес застосування МСФЗ через законодавчу вимогу до обов'язковості формування фінансової звітності відповідно до МСФЗ із розширенням переліку суб'єктів господарювання;
- збільшення мотивації до впровадження МСФЗ суб'єктами господарювання, діяльність яких експортно орієнтована на міжнародні ринки збуту продукції, насамперед на ринок Європейського Союзу;
- подальша гармонізація НП(С)БО з МСФЗ та їх застосування для ведення бухгалтерського обліку і звітності суб'єктами господарювання, які орієнтовані на внутрішній ринок України.

Отже, удосконалення бухгалтерського обліку в Україні зумовлене розвитком євроінтеграційних процесів в Україні, розвитком міжнародного співробітництва. У таких умовах міжнародні стандарти бухгалтерського обліку слід розглядати як один із основних факторів продовження і активізації реформи бухгалтерського обліку в Україні. Таким чином, подальший розвиток теорії бухгалтерського обліку пов'язаний з інтеграцією всіх підсистем і видів обліку в єдину інформаційну систему.

Список використаних джерел:

1. Голов С.Ф. Вдосконалення бухгалтерського обліку і звітності в Україні в контексті євроінтеграції // Бухгалтерський облік і аудит. - 2014. - № 1. - С. 3-17.
2. Гура Н. О. Розвиток бухгалтерського обліку на малих підприємствах України у світлі імплементації Директиви 2013/34/ЄС // Фінанси України. – Київ, 2019. – № 1. – С. 102-110.
3. Яцунська О. С. Процес упровадження МСФЗ в Україні // Бізнес Інформ. – 2016. – №3. – С. 173–182.
4. Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Стратегії застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні» від 24.10.2007 р. № 911-р. [Електронний ресурс] // Верховна Рада України : [сайт]. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/911-2007-%D1%80>

Герасименко О.В., к.е.н., доцент
Львівський національний університет
імені Івана Франка, м. Львів, Україна

СТВОРЕННЯ СПІЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ДЕРЖАВИ, БІЗНЕСУ ТА СУСПІЛЬСТВА ЯК ЕЛЕМЕНТ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ

Принципи спільних цінностей стосуються комерційних компаній, некомерційних організацій та органів влади. Увага акцентується не на вкладених коштах і виконаній роботі, а на досягнутому результаті: задоволенні людських потреб, обслуговуванні нових ринків, внутрішніх витратах, конкурентних перевагах.

Що ж стосується України, то зовсім небагато вітчизняних підприємств задаються питанням, чи приносить їхня основна діяльність користь суспільству та навколишньому середовищу, окрім того, органи влади також не завжди готові підтримати підприємства у їхньому прагненні дбати про цінності суспільства, у тому числі сприяючи інноваційному розвитку.

В економічній літературі поняття «спільна цінність» трактують як «управлінська практика підвищення фінансової ефективності бізнесу, що поєднує отримання компанією прибутку із задоволенням суспільних потреб» [1]. Оскільки основним завданням бізнесу все ж таки є отримання прибутку для власників, то компанії в процесі створення спільної цінності повинні вибудовувати свою стратегію таким чином, щоб одночасно з пошуком прибуткових видів діяльності підвищувати якість довкілля та вирішувати соціальні питання.

Розглянемо діяльність провідних компаній світу, які спільно з органами влади дбають про цінності суспільства.

Зокрема, транснаціональна компанія «Үага», яка постачає продукцію в більше, ніж 60 країн світу має просту, але водночас надзвичайно амбіційну місію – відповідально годувати світ і захищати планету. Будь-які рішення компанії щодо живлення рослин і точного землеробства дозволяють фермерам покращити врожайність та підвищити якість продукції, одночасно зменшуючи вплив на навколишнє середовище, покращують якість повітря та зменшують викиди [2].